

吴侬软语话苏州,清新一夏乘风凉

童眼小记者到轨交5号线参加亲子夏令营

8月17日,苏州轨道交通5号线许家桥区域邀请现代快报童眼小记者社团成员及家长联合开展了“吴侬软语话苏州,清新一夏乘风凉”亲子夏令营系列活动。

活动当天上午,小记者及家长来到5号线许家桥地铁站的纳凉区集合,车站工作人员通过苏州话和普通话双语课堂,利用PPT介绍、动画展示及视频播放等形式向同学们讲解轨道交通乘坐小常识、轨道交通对城市在发展建设中产生的积极影响和绿色出行的意

义,在提升乘客们绿色出行意识的同时,将安全文明乘车指引语用苏州话的形式现场教学。

随后,在许家桥纳凉区,展开了一场别开生面的亲子运动会,通过“无敌风火轮”“你来表演我来猜”“小小传话筒”等小游戏,通过小朋友和家长的通力协作,完成一项项的挑战,特别是“小小传话筒”环节,将本次活动推向高潮,伴随着一句句“讲张”“弗好意思”“弗碍个”苏州话的传递,与纳凉区“闲话苏州”主题相呼应,让孩子们感受

吴侬软语的魅力。

最后,小记者们化身“小小志愿者”,在工作人员的陪同下,到达许家桥站台开展文明乘车引导,做好乘客引导和问询等工作,指引乘客有序排队候车,制止插队等不文明行为,传播文明安全乘车理念。在活动期间,也让小朋友们加深了对苏州轨道交通工作的了解。

活动结束后,车站工作人员向小朋友发放志愿活动证书并合影留念。

张蕾 袁锐

跟随革命足迹,重温红色记忆

日前,童眼小记者们顶着高温热浪来到枫桥景区“追寻革命足迹,感受红色脉搏”,参观了铁铃关战斗史迹陈列馆,重温那段振奋人心的红色岁月。

活动开始,小记者们跟着讲解员沿着“堞关锁钥”“破曙待晓”“攻城鏖战”“匠心筑梦”四大主题板块观看历史遗物和图片资料。一幅幅逼真的画面,一幕幕感人的革命场景,深深感染了每一位小记者。

来到铁铃关,当然不能错过它的周边——“铃铛形状的心愿签”。小记者们纷纷执起手中笔,写下美好的祝愿,写下自己如何在未来的日子里用实际行动,书写新时代少年伟大志向。这些美好的祝愿有的悬挂在了“匠心筑梦”的展板上,有的被孩子们珍藏起来成为激励自己的人生格言。

讲解结束后,就是小记者们最期待的手工作业环节。孩子们听完老师讲解的制作小军包的方法后



童眼小记者在铁铃关战斗史迹陈列馆,重温那段振奋人心的红色岁月

开始制作,穿针引线好不热闹。通过这一针一线缝制着象征红军用的小挎包就出现在大家眼前,挎包上有贴着国旗的、有贴着对祖国的祝福的,有“为人民服务”“我爱你中国”等字样。小记者们急切地把缝制好的小挎包背在身上拍照留念。身

边的爸爸妈妈们纷纷赞许:太喜欢这个挎包了,特别有历史感。

既然来到了枫桥景区,就不能错过游船了。枫桥夜泊这耳熟能详的诗词在现实中变得生动起来,下船后又聆听一曲江南评弹,在吴侬软语中结束了这场活动。黄静 文/图

平江苏锦幼儿园共同体第四党支部开展主题党日活动

8月1日,平江苏锦幼儿园共同体第四党支部组织全体党员、入党积极分子来到平江路历史街区,开展主题党日活动。

走进平江九巷

沐浴着夏日的晨光,党员们走进古色古香的平江路历史街区,感受平江九巷的小桥流水与吴侬软语。“平江九巷”位于平江路主街西侧,是“运河十景”之平江古巷的重要组成部分,也是连接平江路和观前商圈的重要区域节点。在这9条东

西向贯通性街巷里有着早在宋代《平江图》上就已有的思婆桥、历数苏州状元生平的苏州状元博物馆、书香气息十分浓厚的晚清状元洪钧故居、吴中名医钱伯煊故居、清代大藏书家黄丕烈著名藏书楼故址、近代历史学家顾颉刚故居……九巷深处弥漫着浓浓的江南烟火气,党员们边走边看,感受着千年古城悠远深厚的历史文化韵味。

变身“红马甲”

党员们还穿上志愿者红马甲,

两三人一组,手拿垃圾钳、垃圾袋等工具,沿着平江路,边走边捡拾,对古巷主路及两侧草丛中的烟头、纸屑、杂物等逐一捡拾,不放过任何死角。活动中,党员们遇到无法用工具清除的,就直接徒手捡拾清理。经过全体党员的通力合作,所到区域被打扫得干净整洁。

此次主题党日活动,全体党员都用实际行动践行嘱托,认真落实“以学促干”,立足岗位作贡献,发挥党员先锋模范作用。

蒋斌

感受科学探索的乐趣

彩香二村幼儿园孩子们走进苏州青少年科技馆

近日,苏州市姑苏区教体文旅委下属苏州市姑苏区彩香二村幼儿园的孩子们在老师的带领下,来到苏州青少年科技馆开展了“兔言兔遇”科普临展参观活动。孩子们在老师的带领下与家长一起参观了科技馆,与各类展品进行了有趣的互动,科技馆的老师们为孩子们讲述了神奇现象背后的科学奥秘,带领孩子们领略了科技的神奇之处。

科技馆的老师为到现场参加活动的孩子们开展了一堂生动有趣的“兔之生存指南”知识互动课堂。带领孩子们一起了解了兔子保护色、散热、弹跳、洞窟等基本技能的原理。通过实物观察、主题演示、动手实验等形式,实现对兔子的生物属性科普。在有趣的课堂上,小朋友们了解到原来胡萝卜并不是小兔子们的主食,而是零食。在兔

子手册学习的过程中,很多新奇的知识都让孩子们对小兔子有了全新的理解。

孩子们与家长一起互相协作,在玩中探索科学,学习氛围十分热烈,孩子们连连惊叹科技的神奇,感受生活中无处不在的科技力量,从远古的钻木取火到现在的相隔千里却又近在咫尺的“地球村”,从古代的风餐露宿、日夜兼行到现在高速快捷的交通工具,人类所取得的每一点进步,无不得益于对未知世界的探索以及对科学技术的掌握。

生肖科普临展旨在进一步激发孩子们爱科学、学科学、用科学的热情,培养和提高创新意识和创造能力,让孩子们在参展过程中学会观察,学会思考,学会创新,享受科学实验和探究的乐趣。最后,孩子们跟随老师来到“Nice 兔Meet

You”展览探秘,进入兔子的“朋友圈”,通过“改头换面”“变身”兔子的体验,掌握兔子的基本生理结构,孩子们“变身”兔子,进入不同的洞窟探寻:去兔子家做客、跟兔子去野外,与兔子对话,在这个过程中,同学们掌握了兔子的基本生理结构,知道了兔子野外生存的基本特征与技能。

本次近距离接触科学的体验,提高了孩子们的科学素养,发展科学兴趣爱好,培养创新精神,感受到科技的魅力。苏州青少年科技馆通过“兔言兔遇”科普临展活动,给孩子们带来了集科学性、知识性、趣味性、互动性于一体的科技教育活动,向公众普及科学知识,弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,以此来培养广大青少年对科技、文化、艺术的兴趣,以实际行动助推全民科学素质不断提升。蒋斌

小记者走进梁丰乳业

“你知道牛奶是怎样生产的吗?”“你知道奶牛是怎么挤奶的吗?”“你知道奶牛吃什么吗?”……带着这些疑问,小记者和家长们走进了位于张家港的梁丰乳业,近距离地探寻了牧场奶牛的奥秘。

参观奶加工车间时,小记者们看到流水线出来的学生专用奶,他们激动地说:“奶牛吃进去的是草,挤出来的是奶,真了不起呢!”讲解员向大家详细介绍了整个牛奶生产线,孩子们看到了牛奶消毒、加工、包装和运输的整个操作流程,感到十分惊喜!

随后,引导员带领大家走进了手工课堂,让小记者们亲手制作了牛奶巧克力和水果奶昔。但是想要做出有光泽、口感好吃的巧

克力是一件非常不容易的事情,从模具的选择到清洗、调温、保存都需要非常严格的工艺,在制作时也要非常注意细节,一不小心就可能导致巧克力不容易脱模,或者巧克力出来没有光泽感。小记者动手制作一个个可爱的巧克力,并且品尝着自己制作的美味零食,一个个都喜笑颜开,不浪费每一口美味。

此次活动为小记者开启了一次独特的体验之旅,使他们对牛奶从哪里来有了一个全新的认识。在今后还会组织孩子们更多地参与社会实践活动当中,学习用眼睛去发现、用头脑去思考、用行动解决问题。同时引导家长通过实践活动加强与孩子的沟通和互动,增进亲子关系,构建和谐家庭。

姜娜

走进泰隆银行
体验小小银行家财商课程

8月18日上午,童眼小记者们走进泰隆银行苏州分行营业部网点,体验如何做一名合格的银行从业人员,了解银行是怎样的金融机构,不同面值的人民币上都有什么图案标志……平时鲜有触碰的金融知识让孩子们备感新奇。

零花钱怎么存?假币如何辨别?各种面值的人民币上图案是什么……泰隆银行苏州分行营业部服务经理、讲师谢晴燕带领小记者们参观并认识了ATM、发卡机、叫号机、人工柜台等,对银行有了初步认识和了解。然后讲师又根据泰隆财商学院专门开发的

课件,详细生动阐述。在提问环节,小记者们发言特别积极,孩子在做游戏中自然而然就接受了金融知识。当日,恰逢泰隆银行吉祥物“敖润”三周岁生日,小记者们非常喜爱这个可爱的吉祥物,纷纷与敖润合影。

据了解,2018年初,泰隆银行苏州分行就开始部署“小小银行家”未成年人社会实践活动项目,由泰隆财商学院专门开发适应不同年龄层孩子的课件。截至目前,泰隆银行苏州分行已开展600余场小小银行家活动,接待7500多名未成年人。

作文选登

游西湖

暑假里,爸爸妈妈带我们出去游玩,来到了杭州西湖。

我们坐着游船来到岛上,远远望去好似一幅山水画,湖中央屹立着三根既气派又壮观的柱子,那便是我们耳熟能详的三潭映月。

在群山围绕的山林里有个塔尖冒出来,那便是名扬中外的雷峰塔,其实那是一座新塔,旧塔已经倒下,我国的工程师在旧塔的基础上,照样造了座新塔,塔尖散发出金色的光芒,雷峰塔的魅力毫无保留地展现给了游客,也让来此游玩的游客们知道了雷峰塔的悠久历史。

在西湖,可以坐船游览,水是别样的清澈,游船的模样也是别具一格:船头是龙头,船身是龙鳞,船尾也是龙尾,整条船犹如一条能遨游的中国龙。

岛上的小卖部卖着各式各样的东西,但有一样东西每个小卖部里都有售卖,那就是充满西湖风趣的扇子,每一把扇子都不相同,有的画高耸入云的雷峰塔,有的画景色清幽的三潭映月,有的画古朴典雅的游船,有的画西湖风景并赋上一首关于西湖的诗句。那扇子画满了关于西湖的全景。如同一个与世隔绝的小天地。

我爱杭州的西湖。
苏州高新区敬恩实验小学
六(7)班 梅宇辰

苏州乐园一日体验

暑假里,爸爸妈妈带我和妹妹去了苏州乐园。

虽然天气很炎热,但是苏州乐园里依旧人山人海,我们租了一辆小电车,我们四人刚好坐下。

我们排了很久的队,才体验了旋转木马,但是很遗憾,妹妹太小了,不能玩。然后妈妈就抱着妹妹转了一圈,妹妹似乎很高兴,一直在笑。

然后我又去体验了过山车,一开始,过山车慢慢向上爬,就在过山车升到最高的时候,突然向下俯冲,坐在过山车上的人都尖叫了起来。冲到最底的时候,车却一下子翻了下去。所有的人都头朝下,真是好玩。

苏州乐园里的项目都很好玩,但我最喜欢的还是北纬31度,因为它可以带我们领略各国不同的风景。从江南园林开始起飞,飞入了墙壁的一幅画中,这里是太湖湿地公园,接着我们又领略了珠峰、埃及金字塔、百慕大三角,又飞到了日本鹿儿岛,这时我们看到一片片粉色的花瓣从树上落下来,我们又回到了苏州乐园森林世界,这就是神奇的北纬31度。

天色不早了,妹妹也要睡觉了,我们依依不舍地回家了。

苏州高新区文昌实验小学
三(5)班 赵语莹